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Λαμπρά πανήγυρις στην Μαλεσίνα με ένα νέο 
Πνευματικό Κέντρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Πανήγυρις λαμπρά η σημερινή ημέρα για την καρδιά της 
Λοκρίδος και την όμορφη πόλη της Μαλεσίνας, καθώς με την 
παρουσία εκατοντάδων πιστών, νέων παιδιών και πολλών 
επισήμων εορτάσθηκε η Δεσποτική Εορτή της Αναλήψεως του 
Σωτήρος Χριστού και η μνήμη των Αγίων Θεοστέπτων και 
Ισαποστόλων Βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης με επίκεντρο 
τον ιστορικό, πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων.

Η φετινή εορτή των πολιούχων Αγίων της Μαλεσίνας Κωνσταντίνου και Ελένης 
έφερε και ένα σπουδαίο και ιστορικό γεγονός για την πόλη και την ευρύτερη 
περιοχή τον εγκαινιασμό του πολυδυνάμου Ενοριακού Πνευματικού Κέντρου του 
Μητροπολιτικού Ναού, ένα έργο πνοής για την πόλη, έναν ακόμη χώρο προσφοράς, 
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κατηχήσεως και αγάπης προς τον άνθρωπο, της τοπικής Εκκλησίας, το οποίο 
ανοικοδομήθηκε χάριν στην αγάπη, την φροντίδα και την πρόνοια του ακαμάτου 
προϊσταμένου του Ναού και Αρχιερατικού Επιτρόπου της ιστορικής περιφερείας 
Οπουντίων και Μαλεσίνης Πρωτ. π. Αθανασίου Λατσούδη, των συνεργατών του και 
την στήριξη των ευλαβών κατοίκων της πόλεως, το οποίο αγκάλιασε από την 
πρώτη στιγμή της ελεύσεως του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών και το αφιέρωσε στους νέους και στις νέες της Μαλεσίνας.

Την λαμπρή Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον 
Μητροπολιτικό Ναό της Μαλεσίνας, πλαισιούμενος από τον Άγιο Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Αγίου την αφιέρωσε στους μαθητές και στις μαθήτριες της Λοκρίδος 
και στον αγώνα των εξετάσεων τους.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τους ιερούς 
ύμνους απέδωσε χορός ιεροψαλτών, μαθητών και αποφοίτων του Παραρτήματος 
Μαλεσίνας του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον 
Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Γιορτάζουμε σήμερα την μεγάλη Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού, συνάμα δε τους προστάτες πολιούχους και εφόρους της 
όμορφης πόλεως μας τον Άγιο Κωνσταντίνο και την Αγία Ελένη και παρατηρούμε 
ότι το γεγονός της Αναλήψεως το ζούμε έντονα μέσα στη Θεία Ευχαριστία και 
μέσα στο Ναό. Ο κάθε ορθόδοξος Ναός από την ημέρα του εγκαινισμού του, 
γίνεται η πραγματικότητα της Αναλήψεως μέσα στην ιστορία, έρχεται ο ουρανός 
και γίνεται μία πραγματικότητα μέσα στη γη, η συνάντηση γης και ουρανού. 

Η μικρή είσοδος στην Θεία Λειτουργία είναι η είσοδός μας στον ουρανό, βγαίνει ο 
ιερέας με το Ευαγγέλιο και ουσιαστικά εισοδεύει τον Χριστό από τον ουρανό που 
έχει αναβιβάσει την ανθρώπινη φύση, τον άνθρωπο, για να μας φανερώσει και να 
μας καλέσει η ζωή μας να γίνει ουρανός και σήμερα ιδιαίτερα της Αναλήψεως 
ψάλλαμε: «Ἀνέβη ὁ Θεὸς ἐν ἀλαλαγμῶ, Κύριος ἐν φωνὴ σάλπιγγος».



Αυτό το στίχο τον επαναλαμβάνουμε κάθε φορά στη Θεία Λειτουργία και πριν από 
τη Μεγάλη Είσοδο, βλέπουμε δηλαδή ότι το γεγονός της Αναλήψεως το ζούμε και 
στη μικρή είσοδο και στη μεγάλη είσοδο, γιατί ακριβώς μέσα από τη Θεία 
Λειτουργία και την Αγία Προσκομιδή, ο ιερέας προσκομίζει υπέρ ζώντων και 
κεκοιμημένων, για να τους οδηγήσει στον ουρανό, εκεί που βρίσκεται ο Τριαδικός 
Θεός, ο Πατήρ, ο Υιός και το Άγιο Πνεύμα, η Παναγία μας, τα Τάγματα των 
Αγγέλων και των Αγίων, και όλα αυτά τα ζει κανείς μέσα στη Θεία Ευχαριστία. 

Άλλωστε πριν τον Καθαγιασμό των Τιμίων Δώρων πάλι έρχεται η Ανάληψη του 
Χριστού: «μεμνημένοι…. τῆς εἰς οὐρανοὺς ἀναβάσεως, τῆς ἐκ δεξιῶν 
καθέδρας…», για να μας επιβεβαιώσει ότι ο Χριστός με την Ανάληψή Του δεν μας 
εγκατέλειψε, αλλά μας έδωσε την δυνατότητα της σαρκωμένης παρουσίας Του 
προσφέροντάς μας το Σώμα Του και το Αίμα Του, το οποίο μεταλαμβάνουμε στη 
Θεία Λειτουργία 

Όλα αυτά φανερώνουν πρακτικά στη ζωή μας, ότι η ζωή μας καλείται να γίνει 
ουρανός, καλείται να γίνει ουρανός όμως χωρίς να καταργεί τη γη και αυτό είναι 
το ευαίσθητο σημείο χωρίς να καταργεί την ιστορία, δεν ζητά ο Χριστός να 
εγκαταλείψουμε τον αγώνα της καθημερινότητας, δεν ζητά να αποδράσουμε ως 
φυγόδικοι, να αποδράσουμε ως δειλοί μέσα από την περιπέτεια και τη τραγωδία 
αυτού του κόσμου, αλλά μας καλεί μέσα σε αυτή την περιπέτεια, μέσα στα 
προβλήματα μέσα στις δυσκολίες, το βλέμμα μας να είναι ψηλά στον ουρανό.

Ο Άγιος Κωνσταντίνος και η Αγία Ελένη κατεξοχήν υπήρξαν τέτοιοι 
ουρανοπολίτες, μπολιασμένοι βαθιά μέσα στην ιστορία, ακόμη και στις πιο 
σκοτεινές πλευρές της, δεν έχασαν όμως την οραματική προοπτική, είχαν όραμα, 
το οποίο έγινε ένα με την ιστορία, σε ένα μεγάλο βαθμό, κατά το μέτρο φυσικά 
του εφικτού. Έτσι λοιπόν τιμούμε αυτά τα πρόσωπα, για να μας δώσουν δύναμη 
και ιδιαίτερα να δώσουν στους νέους ανθρώπους τη δύναμη να πατούν στη γη 
αλλά να βλέπουν ψηλά και μακριά.

Οι εξετάσεις για παράδειγμα είναι η γη, δεν μπορούν όμως να κλείσουν τη θέα του 
ουρανού από τα μάτια μας και εμείς εκεί θα κοιτάμε: στον ουρανό των ονείρων 
μας, στον ουρανό των στοχεύσεων μας, στον ουρανό των υπαρξιακών μας 
αναζητήσεων, στον καθαρό ουρανό του εσωτερικού μας κόσμου και αυτό θα μας 
δίνει τη δύναμη να φιλοσοφούμε αλλιώς τα εμπόδια, αλλιώς τις όποιες αποτυχίες ή 
τις όποιες αναποδιές, οι οποίες μάλλον θα γίνονται ανοίγματα προς τον ουρανό 
παρά κλειστές πόρτες που θα μας οδηγούν στην απελπισία».

Ακολούθησε λιτανευτική πομπή προς το παρακείμενο νεόδμητο Πνευματικό Κέντρο 



της Ενορίας, όπου ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον Αγιασμό των Εγκαινίων και 
συνεχάρη πατρικά τον Προϊστάμενο π. Αθανάσιο Λατσούδη, τους συνεργάτες του, 
τους νέους και τις νέες της Μαλεσίνας και όλους τους ευσεβείς κατοίκους, οι 
οποίοι μπόρεσαν να ολοκληρώσουν ένα όραμα, για να στεγάσει το μέλλον της 
περιοχής.

Με αυτό το Πνευματικό Κέντρο πλέον η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος έχει υπερβεί 
τα 100 Ενοριακά Πνευματικά Κέντρα, μικρές κυψέλες πνευματικής εργασίας και 
προόδου.
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